Урок з української мови у 2 класі
Тема. Урок розвитку зв’язного мовлення. Складання казки з деформованих речень.

Мета: повторити будову тексту; вчити учнів викладати у правильній послідовності складові частини речення та тексту; розвивати зв’язне мовлення учнів; збагачувати словниковий запас; виховувати увагу та спостережливість, бережливе ставлення до своїх речей.
Обладнання: Н. О. Будна «Зошит з розвитку мовлення», картки зі складами, загадки про іграшки, дитячі м’які іграшки.

Хід уроку

І. Організаційний момент
Продзвенів уже дзвінок,

починається урок.

Очі – дивляться,

вуха – слухають,

голова – запам’ятовує,

руки – не заважають.

ІІ. Актуалізація чуттєвого досвіду дітей

1. Відгадування загадки
Люблять їх усі діти,

бо з ними весело жити,

завжди хочуть їх потримати,

навіть коли лягають спати.

- Про що йде мова в цій загадці? ( про іграшки)

 2. Вправа «Шифрувальники»
- До дошки виходять 5 учнів першого ряду, кожен отримує картку зі складом. Ви повинні разом скласти два слова і прикріпити їх на магнітній дошці. Таке ж завдання отримують учні 2-го та 3-го ряду. Прочитайте отримані слова. (Котик, мишка, зайчик, білочка, лисичка, ведмедик) Як можна назвати ці слова одним словом? (Іграшки)
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності. Повідомлення теми і мети уроку

Отже, ви зрозуміли, що на сьогоднішньому уроці мова йтиме про іграшки. Погляньте на дошку і прочитайте тему та завдання, які ми буудемо виконувати.
Завдання уроку:
 1. Відгадай загадки

2. Скринька нових слів

3. Вправа «Інтерв’ю»


4. Побудуй «Павутинку»
5. Склади казку, добери заголовок

6. Запиши та перевір написане

7. Розкажи, що було робити найважче, а що найцікавіше.
ІУ. Мовленнєво-теоретична підготовка до складання зв’язного висловлювання

1. Відгадування загадок
Хоч буваю часто битий,

але зовсім не сердитий.

Я стрибаю, веселюся…

Чи вгадаєте, як звуся? (М’яч)
2. Дерев’яна, розписна,

зовні нібито одна,

та лукавинка на личку – 

В ній-бо сховані сестрички.

Не Оксанки, не Надійки,

а круглесенькі …(Мотрійки)

-Запишіть відгадки у зошити. А тепер переходимо до нового завдання.
Заглянемо до «Скриньки нових слів».

Мотрійки – матрьошки

Люстерко – маленьке дзеркальце

Чепурилась – приводила себе до ладу

3. Наступною йде вправа «Інтерв’ю» (с. 38, завдання 3)
Працюємо в парах: один учень читає запитання, інший – відповідає на нього.

- Яка пора доби зображена на малюнку? (На малюнку зображена ніч)

- Що роблять зайці? (Зайці граються м’ячиком)

- Чим займається лялька? (Лялька розглядає себе у люстерко)

- Хто підглядає за розвагами іграшок? (За розвагами підглядає вовк)
- Як повелися мотрійки? (Мотрійки не злякались. Вони прогнали вовка)

4. Приступаємо до складання «Павутинки»

Текст – зачин – основна частина – кінцівка – заголовок

- Пригадайте, з чого складається кожна частина тексту? (З абзаців)
- А з чого складається абзац? (З речень)

- Що таке речення? (Слова, розміщені в певному порядку, що виражають закінчену думку)

Фізкультхвилинка

Раз, два – дерева.

Три, чотири – вийшли звірі,

п’ять, шість – пада лист,

сім, вісім – птахи в лісі.

Дев’ять, десять – це сунички

підняли червоні личка.

У. Створення тексту зв’язного висловлювання. Розв’язання мовленнєвої ситуації

- А зараз переходимо до складання казки. Уявіть, що може інколи трапитись у вас вдома.
1. Читання зачину казки (с.39 зошита)

Вдень Оленка бавилась іграшками. А вночі, коли дівчинка засинала, вони робили все, що їм хотілося.

2. Побудова основної частини казки
- Погляньте на основну частину казки. Що ви помітили? (Що речень нема, є тільки окремі слова.)

біля, чепурилася, Лялька, люстерка.
- Як потрібно переставити слова, щоб вийшло речення? Яке слово має бути першим, як будете його писати? (Лялька чепурилася біля люстерка. Слово «лялька» потрібно писати з великої букви, бо це – початок речення.)
- Прочитайте наступний рядок слів і складіть наступне речення. 

м’яча, Зайці, ганяли.(Зайці ганяли м’яча.)

завив, темряві, у, вовк, Раптом. (Раптом у темряві завив вовк.)

Іграшки, розбіглися, з вереском. (Іграшки з вереском розбіглися.)

дерев’яні, тільки, мотрійки, Не тікали. (Не тікали тільки дерев’яні мотрійки.)

прогнали, вовка, Вони. (Вони прогнали вовка.)

- Ми склали основну частину казки. Залишилось додати… (Кінцівку)

були, Вранці, місці, іграшки, на своєму. (Вранці іграшки були на своєму місці.)
3. Підбір заголовка
- Прочитайте складену казку. Вся робота виконана? (Ні, не вистачає заголовка.)

- Виберіть найточніший із запропонованих трьох заголовків.

Ляльки. Вночі. Нічна пригода.

- Чому ви обрали назву казки «Нічна пригода»? (Бо події казки відбувалися саме вночі.)

4.Розповідь казки кількома учнями
5. Запис заголовка, основної частини та кінцівки казки

- Ви прочитали казку, а тепер повинні самостійно записати основну її частину та кінцівку. Пригадайте, як пишеться початок кожного речення? (З великої букви.) Що ставимо в кінці речення? (Ставимо крапку.)

6. Перевірка написаного

УІ. Саморефлексія. Підбиття підсумків мовленнєвої діяльності учнів за результатами уроку
- Закінчується наш урок. Повернімося до наших завдань. Чи всі завдання ми виконали? Яке із завдань було найважчим? (Складати речення із окремих слів.) Чим найцікавіше було займатись? (Складати «Павутинку», виконувати вправу «Шифрувальник»). Дякую всім за гарну роботу, кожен отримає оцінку після перевірки ваших робіт.
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